Pemenuns.
I. Kaxcdaa 3adaua oyenusanacy 6 10 6ann08.

1. (U3 npomorosa Kuwunescrotl 2ummazuu 3a 1879 2.) Tpu myxa — Augpen, san u Crenan
HOILTH O cBouMH keHaMu — AHHOHN, Exarepunon n Oabron 3a mokynkaMmn. Kax bl IIATHI 38 Ka-
K IVIO BEIb M0 CTOIBKO PyO/Ien, CKOIBKO OH KT Belen. AHIpen KynuT Ha, 23 Bemn 60abine AHHEL,
UBan — ua 11 Bemen Goawbmie Exarepunnr, a Crenan — ua 23 Bemwu menbime Oabru. Onpenenure,
KTO HA KOM YKEHAT, eCJU KaX b U3 MyXKeru moTpaTut Ha 63 pyOas GoJbIine, TeM ero KeHa.

OrBet: Angpen xenar Ha Oabre, IBan — wa Anne, Crenan — ua Exarepune.

Pemenue. 113 ycIoBuaA 3a1a4u CAeIyeT, ITO KAXKABIA I3 MECTH YEI0BEK MOTPATHI KOJIXIECTBO
py0aeil, ABIAIOMEECA KBAIPATOM HATYPATBHOTO 9ACIA. [[yCTh My MOTPATHI a? pyOIei, a ero wxe-
Ha — b?, Torma a? —b* =63 < (a+b)(a —b) = 3?- 7. Tak kax wncaa a +b u a — b — HATYpATBHEIE,
ua+b>a— b, TO BOBMOXHBI POBHO TPU CIyHasd:

a+b:63,<:> a =32, 5 a+b:21,<:> a=12, a+b:9,<:> a =S8,
a—b=1 b = 31. a—b=23 b=29. a—b="17 b=1.
[Tposepss ycroBus, CBA3aHHBIE ¢ KOIUIECTBOM KYILIEHHBIX BEIIeH, MOJIYYUM, 9TO TpebyeMble pa-

BEHCTBA BBHIMOTHAIOTCA B €IMHCTBEHHOM caydae: ¢ = 32 (Amapen), b = 9 (Anna); a = 12 (UBan),
b =1 (Exarepuna); a = 8 (Crenan), b = 31 (Oubra).
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Kpurepun nposepku:
Bepubvie pewenue u omsem, no ecmb mearue nedouemovt 8 000cH08aAHUAT — 9 6a4.108

IIpu pewenuu nepebopom noayuen 8eprblli 0MEem, NOcCAe Ue20 0CMABUUECCA CAYUAU HE PACCMOMPe-
Hot — 7 6441086

Bepno cocmasaenbt cucmemvbl ypasnenuti U 3anuUcar 8EPHbIL 0MBEM, HO PEUWeHUue Cucmem u omoop
8aPUAHMOB He npusedenwb, — 6 01108

OKkonuamenbublli 0mseem ne noayueH, Ho NPuBedeno paccyxrcienue, uckaouawee Jdpya2ue cocmasbl
CYNPYHCECKUT NAP, KPOME UCKOMO20 CAYYAA U euwe 00H020 — B 004408

Omeem ne noayuen, Ho 000CHOBAHHO UCKANUEH PAC HEBOZMONCHIT cayuaes — 4 bania

IIpuseden moavko omsem — 0 6aanros

(z+y)° =2
2. (Poavkaop) Pemure cuctemy ypasuenmit: { (y + 2)° =,
(z+2)° =y.

1 1 1 1 1 1
Orset: (anao)a (2\4/§a 26/57 2\4/5)7 (_Qwa_2\7§7_2€/§)-

Permrenue.
(z+y)P’ =2 Ty =z

Hepsviii cnocob. { (y+2)° =2 < { y+ 2= /r. Beurem 3 mepBoro ypaBHEHHA BTODOE:
(z+z)° =y 2+ =y

T—2=+2—31 S 1+ T =2+ z. Dyaxmuma f(t) = t + /t apagerca BospacTaomen (cym-
Ma BO3paCTAOMUX (DYHKIWN), TOITOMY KaKJ0€ CBOE 3HadYeHWe OHa IPUHUMAET POBHO IPHU OJTHOM
sHaveHuu mepemenHoun. CremoBaTenbHO, ¥ = 2. AHAJOIMYHO, U3 BTOPOrO U TPETHErO yPABHEHUU
cucTeMbl ToaryauM, 9to r = y. [logcraBusas © = y = z B 11060€ U3 ypaBHEHUU MCXOMTHOU CUCTEMBI,

o e
2v/2
Bmopoti cnoco6. lloncTaBuM Bo BTOpOe YpaBHEHUE 3HAMEHUE | U3 TPEThero YpaBHEeHU: ((:E+Z)5+

+2)% = x. Paccmorpum dyukmuio f(z) = (z+2)°. Toraa norydenHoe ypaBHeHTE MOKHO MEPeNUCATE
B Buge: f(f(x)) = z. [das xaxgoro 3uadenus z GyHkuusa f() Bo3pacTaeT OpU BCEX 3HAYEHUAX I,

noayanM, 9To 322° = v & 1 = 0 mwm z =



nooromy f(f(x)) =2 & f(r) = x (x). Takum o6pasom, (z + 2)° = x = (y + 2)°. Tax kak GyHKIUA
f(t) = t° — makxe BospacTaomaa, TO T + 2 = y + 2 < x = y. VI3 aHATOTUIHBIX COOOpaKeHUN
BBITEKAET, 9TO y = z. Takum 06pa3oM, BCe peleHns UCXOMHOU CUCTEMbI UMEIOT BUL T = Y = 2.

(x) Aoxaswieaemca amo, nanpumep, mak: 1) Aas wobot dywkyuu f(x) eepuno, umo f(x) =
=z = f(f(x)) =x. 2) Iycmp xy — pewenue ypasuenus f(f(x)) =z, ede f(xr) — 6o3pacmarowan
Pynryus, mo ecmo, f(f(xg)) = xo. Hpednoaoncum, umo f(xo) # xo, nanpumep, f(xy) > xy. Tozda,
F(f(xo)) > f(xo), anauum, xy > f(xy) — npomusopeuue. Anaiozuuno doKa3bIBAEMCA, YMO CAYUAQL
[ (o) < xy marace nesozmoncen. Iloomomy f(f(xo)) = xo = f(x0) = xo.

Samevanue. Jan yovisarowus gynkyut chopmysuposannoe ymeepiucdenue nesepno! Jocmamou-
no, nanpumep, paccmompems Pynryuto f(xr) = —z.

Tpemuti cnoco6. Beratem u3 nepsoro ypasaenus sropoe: (v+y)°—(y+2)° = z—r & (z—2)((z+
+y) 4+ (z+y)* (y+2)+ (@ +y)*(y+2)? + (2 +y) (y+2)* + (y+2)*) = 2— 2. U3 moxyueHHOro paBeHcTBA
crenyer, urto z = r wma (v +y) + (z+y)*(y+2)+ (x+y)?(y+2)2+ (z+y)(y+2)° + (y+2)' = —1.

ToKaxKeM, 9TO BTOPO€ PABEHCTBO HEBO3MOKHO. [[1A STOr0 MOKAXKEM, ITO TMPU BCEX 3HATCHUAX
IePEeMEeHHON BHINOIHACTCA HepaBeHCTBo (7 4+ y)* + (z +y)*(y+2) + (z+ y)2(y + 2)* + (z +y)(y +
+2)2+ (y+2)* > 0. llefictBurensro, nycth £ +y = a, y +z = b. [pu b = 0 mepasencTso BepHo. [Ipu

a a a

4 3 2
b # 0 mpeo6GpasyeM JeBYI0 TaCTh HEPABEHCTBA, BEIHOCA 3a CKOOKH b*: b? ((3) + <E> + <E> + 1) .

[TycTn % = t. Muorowren P(t) =t* + >+ >+t + 1 npu ¢ > 0 IpUHUMAET TOIBLKO MOMOKATETIHHEIE

snadennsa. OH HmoJdOKUTeTeH Takxke n npu ¢ < —1, Tak kak P(t) = t3(t +1) +t(t + 1) + 1, u npm
—1<t<0, tak kak P(t) =t* +2(t + 1) + (t + 1).

Takum 06pa3soM BO3MOXKEH TOMBKO CIydall 2 = 2. BbMUTas u3 BTOPOTO YPABHEHUS CUCTEMBI
TPeThe, AHAJOTMIHO TMOLYIaeM, 9T0 T = 3. Takum 06pa3zoM, BCe PEMeHnA UCXOTHOM CUCTEMbl IMEIOT
BUL I = Y = 2.

Pewenus, ucnoav3yrowue yrce onucanmuble udeu, MorcHo ohopmums v no-0py2omy, Hanpumep,
ecau cpasy coeaamob 3aMeERY NEPEMENHbIT: T+ Yy =a, y+2z=0b, z+1x = c.

Kpurepun nposepku:
Bepubie pewenue u omsem, no ecmb Mmeaxue Hedouemyvl 8 000cH08aAHUAT — 9 6a4.108
Bepuwiii xod paccyxrcdenuti u seprviti omeem, Ho He 000CHOBAHA AUOO NOAOHCUTNEABHOCTD 00HO20 U3
MHONCUMEAET NPU PABAOHCEHUL PAZHOCTIU NAMBLE cmenened, 4ubo neperod om pasencmea T+ /x =
=y + {/y ¥ pasencmey r =y — 8 041106
Bepubiii £00 pewenus, Ho 6 KOHYOBKE NOMEPARG MPOUKaA OMPUYAMEALHBIL Yuces — 8 0aa406

Bepuwiii omeem noayuen, ucrods u3 npeonosoNcerus, 4mo r = y = z, Ko 3Mom Garm HUKAK He
dokasarn — 2 baana

3. (VII weancdynapoonviii myprup 2opodos) Ilpo dyukumio f(x) nzBecTHO, 4TO HpHU JTOOOM A~
CTBUTEILHOM ¥ BBINOJHAETCA paBeHcTBO: f(x + 1)f(x) + f(z + 1) +1 = 0. Moxet aun f(x) OBITDH
HEIPepLIBHON (DYHKIMEn !

OTBeT: HET, HE MOXKeT.

Permrenne. 3anumem ganHoe pasercTso B Buge f(x + 1)(f(x) +1) = —1.

Iepswiti cnoco6. I3 sToro paseHcTBa ciexyer, 9T0 f(x) HE NpM KaKUX 3HAYEHUAX MEPEMEHHOU
He MoxkeT npuHuMaTh 3HadeHu 0 u 1. CregoBaTenbHO, eCaM CYHIECTBYeT HENpPepPLIBHAA (YHKIUI
f(x), yaoBaeTBopsOmAsL yCJIOBIIO, TO 0GIACTH €€ 3HAYEHUN HEeINKOM JEKUT B OTHOM U3 TPEX Mpo-
MeXKYTKOB: a) (—oo; —1); 6) (—1;0); B) (0; +00). B cayuaax a) u B) muoxkurern f(r + 1) u f(z) + 1
MMeIOT OJMHAKOBBIE 3HAKM, a caydae 0) |f(z+1)| <1 |f(x)+1| < 1, mosTomy mpousBexenue 3Tux
MOZYJIeH He MOXKeT ObITh PABHO +1.

[TorydeHHOE MPOTHBOpEYME MOKA3BIBALT, 9TO f(T) HE MOXKET GbITH HEIPEPHIBHOM.



Bmopoti cnoco6. lycrs f(0) = ¢. 3amernm, uro ¢ # 0. [lencrsurensuo, ecan f(0) = 0, To npu
= 1 moJydYeHHOE PABEHCTBO HE BHINOIHACTCA. AHAJOTMYHO, ¢ # —1, TaK B OPOTHBHOM CIydae
PaBeHCTBO He BHIMOAHAeTCA npu x = (. PaccMOoTpuM Tenepb TPH CIydas:

1) ¢> 0. Torgampuz =0 f(1) = —% < 0. TakuMm o6pasom, Ha KoHnax orpeska [0; 1] pyukmus
C

NPUHUMAET 3HAYCHUA PA3HBIX 3HAKOB. Ecau Ol () ABIATACH HEIPEPHIBHON, TO, HAILIOCH OB TAKOE
€ (0;1), uro f(t) = 0. Ho Torga npu x = ¢t — 1 #CXOAHOE PABEHCTBO BLIMOJIHATHCA HE GYIET.

2) ¢ < —1. Torga f(0)=c<0mu f(1) = —% > (0 1 gazee MOBTOPUM PACCyIeHUe MyHKTa 1).

+1
3) -1 <¢<0. Torga f(0) =c>—1mu f(1) = —% < —1. Ecan npegnonoxurs, 1aro f(x)
C
HenpepbiBHA, TO Hangercsa t € (0; 1) Takoe, uro f(¢) = —1. Ho Toraa npu x = ¢t ucX0oHOE PABEHCTBO

BHOBb BBHITIOTHATHCA He OyIeT.
Kpurepun nposepkmu:
Paccmompen odun cayuati usz mpexr 603moHcHbls — 3 0a.aaa

YKazano, moavko, umo Gynkyua ne moxrcem npurnumams anavenus 0 uau —1, uz we2o cdeaan 8v1600
0 mom, umo PYnKyua ne Asasemcs nenpepvisnoti — 0 6asi06

4. (Kanadcras mamemamuuecras oaumnuada 1983 2.) 3zBecTHO, 9TO MIOMIAIN Y€THIPEX MDAHEN
OMHOT'O TeTPa’Ipa COOTBETCTBEHHO DPABHHI ILIOMIAJAM I'PaHEd APYroro Terpasapa. BepHo jm, 9TO
00BEMBI DTUX TETPAdIPOB PABHEL!

OTBeT: HET, HEe BEPHO.
Pemenne. B sTon 3amade mpu BEIYHUCICHIN 0OBEMOB TETPa’ApOB YIOOHO HCIOIB30BATL (POP-
1 .
myay Vo= Eabd sinp, rae a U b — IIWHBI CKpenuBatomuxcsa pebep, d U ¢ — pacCTOSHUE U YOI

MEeX Ty MPAMBIMHA, COTEPKAMUME STH pedpa, COOTBETCTBEHHO (ee d0Ka3ameabemeo — CM., Hanpu-
mep, AIL Ilonapun. Daemenmapras 2eomempus, m. 2, cmp. 98 — 99). D

Ilepeswiii cnocob. PaccMOTpuM MpaBUIBHBIN TETPadap C pe6p0M 1

V3
[Lroma e KaXX 10U ero IpaHd paBHA — . , & 00BbeM TeTpanapa paBeH —
PaccemorpuMm Temeps pasHorpanubin Terpasap DABC, kaxgon Fpa—
HBIO KOTOPOT'O ABIAECTCA PABHOOEIPEHHBIN TPEYTOIBHUK C OCHOBaHI/IeM —

¥ BBICOTOM /3 (cMm. puc.). Takon TeTpasIp CyMIECTBYET, TAK KAK TAKUe

TPEYrOIbHUKI — OCTPOYTOMbHBIE (GOKOBAs CTOPOHA TPEYTONbHUKA PABHA 4:) Paccrosauue EF mex-
Iy MEHBIIEME CKDeNIIBAIOIIMECA peGpaMu TeTpasapa pasao  BE2 — BF? = (/(1/3)? —

VAT VAT .
= 1 IOTOMY ero 00beM paBeH 06 " Taxum o6paszoM, IIOMAIN I'PaHEn ABYX TETPadIPOB PABHHI,

a UX 00bEMBI PA3IUIHBI.

DI

Bmopoii cnocob. PaccMoTpum caenyonyo KOHCTPYKINWIO: Ky0
ABCDA'B'C'D' ¢ pebpom aauHbL @, B KOTOpOM Ha pebpax AA’
u BC Bwibepem Toukum P m R Ha OIMHAKOBOM PACCTOSHUU OT
Bepmud A u B cooTBeTcTBeHHO. KpoMme TOro, pacCMOTPUM TOUKA
@ u T, cuMMeTpUYHbBIE BBIGDAHHBIM OTHOCUTEIbHO A u B (cM.
puc.). Ilycte AP = AQ = BR= BT =b.

Terpasap PQRT sBrsercs paBHOTpAHHBIM, TakK Kak P() =
= RT = 2b, PR = PT = QT = QR (u3 cuMMeTpun), mod3TOMY

IJIOIIA b KaxKIOU M3 ero rpaHed paBHa: S = 3 2b- Va2 +b? =

= bva? + b2.

1 ) 2
O6Bem pToro Terpasapa: Veorr = 6(2())2@ smg = gbZa.

Qe = T




[Tox6epem 3nadenus a u b Tax, 9T00bI 3HAYEHUA S OBLIN OIMHAKOBHI, & 3HAYEHUA V — Da3JIMIHBL.
Hampumep: 1) mpu a =2, b =3 S =313 = V117; V = 12; 2) npu a = 2v/29, b =1 S = V11T,
4v/29

V= — Taxum 06paszom, MIOIMIAIN TPAHEW IBYX TETPAdIPOB PABHBI, & UX 0OHEMBI PA3IUIHEL.

Kpurepun nposepku:
IIpuseden sepubiti omsem u NOCMPoeH KOWMPNPUMED, UCNOALIYIOUUT PABHOPAHHbIE MEMPGIOPb,
HO He 000CHOBANKO, MO MempPaIdp ¢ BLIOPANHLIMY PA3MEPaMmU cyuecmseyem (He noKazamo, wmo
2PAHY — 0CMPOY20.4bHbIE MPEY20AbHUKY) — 8 004408

ITpuseden eepubiii omeem U 6blCKA3AHbL HEKOMOPbLE PA3YMHbIE COOOPANCEHUA, HO PEUeHUe He Jdose-
deno do xouuya — 2-3 6aaaa

I1. MeToan4yeckun 6n0k

Kaxcdoe 3adanue oyenusanoco 6 10 6aanos.

B npeanoxeHHbix TekcTax (3aaanusix Ne5 u Ne6) moryT copepxaTbcs maTemaTuueckue ownbku (Kak
B YTBEPXAEHUSIX, TaK M B OTBETAX, PELUEHUsIX UK foKasaTenbcTeax). Ecau yTeepxaeHne HesepHo —
NPUBEAUTE KOHTPNPUMEP U HalaMTe OWNOKM B AOKa3aTenbcTee. Ecnn HesepHo Tonbko pewenue (noka-
3aTeNbCTBO) — YKaXKWUTe OWNBKM U NPUBEAUTE BEPHOE pelueHne ([0Ka3aTenbCTBo).

5. (3adaua uz sxzamenayuonnozo cbopnuka C. Hlecmarosa das 9 kaacca, 2006 2., paboma 15,
sapuanm 4. Ilpedaoncur — A. Xawamypan).

Ycaosue. Urops u [lama moryT nokpacuts 3a60p 3a 4 daca, [lamra u Booga moryT mokpacurts
DTOT ke 3a00p 3a 12 gacos, a Boaoxa u Urops — 3a 9 1acoB. 3a Kakoe BpeMsa MAJIbLIMKH MOKPACAT
3abop, paboTas BTpoém?

«Pemenuey. [lycTs Tpon3BoIUTEIbHOCTH MAJbYMKOB PABHBI COOTBETCTBEHHO 7, p U ¥ 3a00POB

. 1 1 . 1
B vac. Torma, mo ycJaoBUWIO 3a1a49u, i + P = 0P + v = TR +v = 5 CkragbiBas 5>TH PaBEHCTBA,
. 4 . 2
HaxoauM, 910 2(i +p +v) = g OTKYAA i +p+uv= 5 CaemoBaTeIbHO, MAILIAKN MOKPACAT 3a60p
1

3a —— = 4,5 4aca.

t+p+o

KommenTapun. B «pemennn ommOOK HET, HO MOLYYEHHBI OTBET MOKA3LIBAET, ITO, paboTas
BTPOEM, MATLIYNKK MOTPATAT HA MOKPACKY 3abopa Goabine Bpemenn, dem Wrops u [lama, paboras
BIABOEM, 3HAYUT IMPOU3BOAUTEIBHOCTD BOHOﬂH BBIDpaXKaeTCsAa OTpullaTeIbHBIM INUCJIOM. CﬂeﬂOBaTeﬂb—
HO, YHCJA B YCJOBHH 3aJa4YHM IIOA00pPaHbLI HEIMIPABUWILHO.

K TaKOMy XKe BBIBOrZ(y MO2KHO IIpI/IfITI/I, eCJIN IIOJTHOCTBIO pemme COCTaBJIeHHyIO CI/ICTeMy ypaBHe—
. . 5 1 1
HUN:. 1 = —; = -, = ——.
36’ p 9’ 36
Kpurepuu npoBepku:
Bumecmo sbigoda o nexoppexmmuocmu ycaosus 3a0auu (6 uenom) YKA3bIBAEMCA, YMO 8 YCAOBUYU HAAO
NOMEHATL OaHO KOHKDPEIMHOE 3HaYeHue — 8 6(1/LJL06

Aoxazano, umo v < 0, no ne cdeaan 6vi60d — 8 6aA106

Hatideno npomusopeuue mexcdy ycaosuem u peuteHuem, Ho coeaaH Hesepubll 661600 00 0wubouno-
cmu pewenus — 4 basna

6. (IIpedaowcua — J. [noav)

«Teopemay. Ecau BayTpu BeIMyKI0r0 YeThIpexyroabanka ABC D cymecTByeT Takas Touka K,
aro Tpeyroapauku ABK, BOCK, CDK u ADK paBHOBeIWKM, TO TAKOU YeTHIPEXYTOJbHUK SABJIACTCS
NapaJLIeIOTPAMMOM.

«[JokazaTeabcTBO». [Ipex e ueM MOKA3BIBATH YTBEPK EHNE TEOPEMBI JOKAKEM BCIIOMOTATe b~
HOe YTBepXKIeHue.



«JIemmay. Ilycts Ha pasueix croponax yraa A B3sarer Touku B u C, a Touka M — cepenuna
orpeska BC'. Torga ayd AM aBiageTcsa reOMeTPUICCKAM MECTOM TOUYeK K, 0018 Jai0MInX CIe Ty IOIIIM
ceoucTBoM: Tpeyroabanku ABK n AC K — paBHOBEIUKHN.

«/lokazaTeabCTBO JIEMMbI».

I. Mokaxewm, aro ecau Touka K npunamiexut ayay AM, To coor- B
BETCTBYIOIINE TPEYTOJNbHUKNA PABHOBEJAUKU. BO3MOXHBI Tpu caydas: K
1) Touka M nexut mexay A u K (cm. puc. 1). 7

Torma orpesku AM u KM ABIAOTCA MeIMAHAMEA TPEYTOJLHUKOB = %

ABC n BCK cOOTBETCTBEHHO, 3HAYHUT, OHU TEJIAT UX ILIOMIA TN IIOMO-
aam. [Lromags Tpeyroabaunka ABK saBasgeTcsa CyMMOU ILTOMIAIEN TPe-
yroabaukoB ABM u BM K, anajsoru4so, mioma s Tpeyroabanka A K C' aBaseTcs CyMMON TLIOIA, Ter
rpeyroabankoB ACM u CMK. CregoBarenbno, Tpeyroabaunkn ABK n ACK — paBHOBeJINKH.

2) Touka K nexut mexay A u M, Toraa B 10Ka3aTeIbCTBE, MPUBEIEHHOM BHIIIE CACAYET CYMMY
ILTOMIA TN 3aMEHUTDH HA PA3HOCTb.

3) Ecaim Touku M u K coBmajmaioor, TO yTBEDXK IEHUE OYEBHUIHO.
IT. Tokaxem obpaTHOE YTBEpK ICHUE. B~ K
[TycTe Touka K o6aamgaeT TeM CBOMCTBOM, ITO Tpeyroabuuku ABK
n ACK — pasrHoBesuku. /JJokaxkem, 9To Touka K mexur Ha ayde AM. M
[Ipegmonoxum mporusuoe. Torga aya AK mepecekaer orpesok BC I >

B To4YKe L, He coBmajaomen ¢ Toukon M — cepeaunoun orpeska BC
(cm. puc. 2). Ilycrs, nanpumep, BL < LC'. Torga, oueBugHO, mIOWIA IH Puc. 2
Tpeyroabauka ABL menbire miomaau Tpeyroapauka ACL, a mwromanek Tpeyrorsauka BK L venb-
mre mioma u Tpeyroabauka C' K L. CregoBaTeabHO, ILIOMA L TPpeyroabHuKa ABK MeHbIe ILIOMA 1
rpeyroabanka AC K, 3HAYUT, HAIlle TPEANOI0KEHNe HEBEPHO.

Cayvam, xkorga Toduka K gexur mexay Toukamu A m L wim xe K coBmagaer ¢ Toukon L

Puc. 1

JTOKA3BIBAIOTCS (KAK W B MEPBOYM YaCTH JOKA3ATEIbCTBA) AHAJOTMIHBIMU PACCY K IEHUAMU.
Jlemma mokaszama. [lepengem Temeps K T0Ka3aTEIbCTBY TEOPEMEL. B
PacemorpuMm BuImykabi deTwipexyroabHnk ABC'D u mposegeMm ero C

nuaronans BD (cm. puc. 3). Tlo ycaosuio TeopeMsr Tpeyroabunku ABK

n ADK paBHOBEIUKM, 3HAYUT, COMMACHO JOKA3AHHOU JeMMe, TOYKa I

nokHA dexkaTh HA ayae AM, rme M — cepenuna mguaronaaun BD. Ana-

JOruYHBIM 0OpasoMm, Touka K momxkua mtexars u Ha ayde C'M, To ecThb A

Touka K MOMKHA COBNAIATH C UX TOYKOU IepecedeHns — ¢ TOIKou M.

AHAJOrMYHO TOKA3BIBAETCA, 9TO TOYKA K MOMKHA COBIAIATEH C Ce-

penuaon guaronatu AC. Takum obpasom, B deTwipexyroabauke ABC D

>

CepelrHBl TUArOHAJEN COBIAIAIOT. SHAUUAT, OH ABIAETCA NaPALICTIOTPAM-
MOM YTO U TPeOOBAJOCH JOKA3ATh.

KomMenTapun. 1) YTBepxkaeHue «TeopeMbly HEBEPHO. 2
KouTpupumepom sasiserca geabrous ABCD (eum. puc.), rae K — ce-
peauna auaronaan AC. B rakom derwipexyroabauke AABC = AADC, A c
a orpesku BK nw DK — MenumaHbl 3TUX TPeyTOJIbHUKOB.
D

2) YTBepKIeHNE WIEMMbl) TaKkKe HEBEDHO.
Ykazaunoe I'MT mpexcrapiasger cobon oObequHEHNE IBYX MPAMBIX: MPAMOU, COAEPIKAIIEN OTPe-
30Kk AM, u mpsamon, npoxofammen epes Touky A mapamrensao BC' (cm. puc.).

Puc. 3



YTBepxKeHue JeMMBI CTaHET BEPHO, eclIn ee ¢hOPMYIUPOBATDH CJAEIYIOIIIM 00Pa30OM:

«IycTb Ha pasHbIX cTOpoHax yraa A B3aTel Toukum B u C, a Touka M — cepeinHa OTpe3Ka
BC'. Torga aya AM sBisercs reoMeTpuvecKUM MeCTOM TodeKk K, Jexamux BHyTpu yriaa A u
obamaromux craeayommM cBouctBoM: Tpeyroibauku ABK u ACK — paBHOBeTMKMY.

3) «/loka3aTeIbCTBO JEMMBIY COIEPKUT ABE OmUOKU. [lepBas 3aKI0YAETCA B TOM, ITO PACCMO-
TPeH TOJIBKO CIyYal, KOrjga TOUKa K pacmookeHa BHYTPH yLIa. JTY OMIMOKY MOXKHO «yCTPAHUTEY
chOpMyIMPOBAB JTEMMY, KaK MOKA3aHO BhIIEe. BTopas ommbKa aHAJOTUIHBIM 00pa3oM He YCTpaHsA-
ercsa. Bo Bropon 9acTu «I10ka3aTeanCTBay, B KOHIE, YTBepkK aeTcsa, 9To «Ciaydam, Korga Touka K
JexuT Mexay Todkamu A u L wim xe K coBmamaeT ¢ TOYKOM L MOKa3bIBalOTCA (KaK U B MePBON
9aCTH JOKA3aTEeNbCTBA) AHATOTMIHBIMU PACCY K JCHUAMMY .

Ha camMoM fejie aHATOTHYHOE PACCYKAEHUE B DTOM CIy4dae (B OTIudIme
JOKA3aTeILCTBA B IIEPBOU YACTHU) HE MPOXOAUT. A UMEHHO, U3 TOrO, 9TO
«uromanb Tpeyroiabanka ABL wmenbine miomann Tpeyroabauka ACL,
a mwiomanb Tpeyroabauka BK L menbmie miomagum Tpeyroabauka C' K Ly
He CJeJyeT, 49TO IIomalk Tpeyroibanka ABK MeHbline miomaim Tpe- .
yroabauka ACK (cM. puc.), 1 HUKAKOTO TPOTUBOPEYUA MbI HE MOXY UM A c
(a3 Toro, uTo a < b u ¢ < d, He crexyer, 9To a — ¢ < b — d).

4) «/loKa3aTeIbCTBOY TEOPEMBI COMEPKUT CJCAYVIONYI0 omudKy. /I3 TOro, 9T0 TOYKa NOMKHA
aexarh Ha aydax AM u C'M we cremyer, 9TO OHA MOMXKHA COBHAgaTh ¢ Toukou M. Bozmoxken
caydan, korga ayau AM u C'M nexar Ha ogHOUM mpsamon. B sTom ciydae Touka K mKomKHA JexKaTh
Ha oOmen dactu ayden AM u C'M, 9T0 u peainsyeTcs B AeJbTOH/IE.

Kpurepun nposepku:
O6waa oyerKa CYMMUPOBaLach NO YEMbIPeM NOKA3AMEAAM:

1) ykazamno, wmo «meopemar He8ePHa U NPuseder Konmpnpumep — 3 6asia
2

) yxazana owubka 6 dokazameapbcmee meopembt — 2 6a.44a
3) YKa3ano, WMo «ACMMA» HEBEPHA U 00BACHEHO Novemy — 3 6aiia

4) yrxazana owudka 6 dokxazamesbcmee Aemmbl — 2 00440

7. (IIpedaoscus — B. T'yposuy) Ha wkonbHON MaTemaTU4eCKON onumnuae yHeHukam Goina npeq-
noxeHa 3apgaya: «[lets eoinucan sce genmtenn uucna 28 - 319 Kaxaple gBa uucna, umerowme obmit
penntens, 6onbwnn 1, on coeauuun nuHuen. Ckonbko nuuuin Hapucosan [leTa?y. [Npusoaum pewenns
ABYX ydeHnkoB. OueHMTe Kaxa0e U3 peLleHnin U NonydeHHble OTBETHI. YKaXKUTe BCE OWMUOKKU U HeaoHe-
Thl.

Pemenue Carmu. Beero gemurenen y Ilerunoro umcaa 9 - 11 = 99 (1Bonka MOXKeT BXOJIUTH B

mo6ou crenenn ot 0 10 8, a Tpounka B ar060u crenern or 0 g0 10). Ecin ux Bce nomapHo coemHuTh
98

JUHUAMU, TO BCET'O JMHUN IMOJIyIUTCs

[Togcuamraem, Kakue w3 >TUX JUHUUA ABIAIOTCA JUIIHUMUA. JIAIIHIE TUHUN COEIUHAIOT TMaphl B3a-
IMHO MPOCTHIX 4ncena. Takume mapsl 0O6pas3yloT UHCIa, B Pa3JOXKeHHe KOTOPHIX He BXOAUT IBOUKA,
C YMCIAMH, B Pa3JokKeHne KOTOPBIX HEe BXOJIUT TPouKa. 10 ecThb, unciaa, ABIAONINECT CTEIleHIMI
JIBOMKM, ¢ IMCJIAMHI, ABIAOMMUMEACA cTeneHaME Tpouku. CTemenn 1Bouku — 370 1, 2, ..., 28 — Bce-



ro 9 mTykK, aHATOTUYIHO, cTenenen Tpoukn — 11 mryk. Beero map B3ammuO mpocThIX [ucen Oyger

& 99 =099-48 = 4752,

9-11 = 99. [losTomy Bcero auuuu 6yaeT

Pemenne Anenni. Hapucyem kpyru Ounepa. B mepBbin Kpyr moMecTuM BCe Te U3 BBIMTUCAHHBIX
YHCea, KOTOphIe JeJATCA Ha 2, a BO BTOPOW — BCe 4YHCIa, AeIdmmecs Ha 3. Torma Bcero B mepBoM
kpyre O6ymeT 8 - 11 = 88 umcen, Bo Bropom Kpyre 9 - 10 = 90 qucen, a B mepecedeHun 3TUX KPYTroB

8-10 = 80 uncesn. JIrobbie 1Ba YUCIa B IEPBOM KPYT'e COEIUHEHBI JUHIEH — UTOr0 B HEM JIMHUIN.

U no6wie nBa wmcaa BO BTOPOM KpPyre COEIWHEHBI JUHUEU — WUTOrO B HEM

auann. Te nuaum,
KOTOpbIe HAXOMATCA B MEPECETCHUN HTUX KPYT'OB, MBI MOCIUTAIN ABAKILI. JIMHUU, MOCUMTAHHBIX
0-79 o

. [loaTromy Bcero auaun Gymer 44 - 87 + 45 -89 — 40 - 79 = 4673.

8
MBaXabl, OyaeT

KoMmMmenTapuu. Pemenne Anénn — Beproe. B pemennn Camm ecTh ABe OMMUOKA: BO-MEPBHIX,
Opu TOJACYeTe JUHUU, COEIUHAIONINX CTENeHN IBOWKMU CO CTEMNEeHAMM TPOUKHM OH MOCYUTA] JUHWUIO,
coequuaiomyio 2° = 1 1 3% = 1, a KaxX IBII TeIUTeIb UCXOTHOTO THCIa BEITICHIBAICA POBHO OJUH Pa3.
Bo-BTopeix (1 5T0 ocHoBHas ommbka!), Cama, moIcIuTHBAsA WIMITHEE) JTUHUH, «3a0BLI) PO JUHWH,
KOTODBIE COEIMHAIOT 1 ¢ YUCIaMu, JeJAMMMUCA U HA 2 U HA 3 (110 YCJIOBUIO 3a1a4i TaKue JUHUK He
OBLIN IPOBEIEHBI, HO3TOMY UX TAaK¥kKe HYKHO y9eCTh).

[Togcamraem gerCTBATENbHOE KOJMMIECTBO «IMITHUXy JuHuid B CammuoM pemrenun. ducen, gens-
muxcsa u Ha 2 u Ha 3 Gyaer 8-10 = 80 (aBOMKA MOXKET BXOAUTH B JH0OOK cTemeHn oT 1 10 8, a Tpouka
B mo60u creneru oT 1 1o 10). CregoBaTeabHO, «IUITHAXY TAHAK, HA caMoM meqe, 98 + 80 = 178. Do
KOJIMYEeCTBO W MOMKeH ObLI BeMecTh Cama m3 o0mero koamdecTsa JuHHU. Takum obpasom, Ilers

9-98

HAPUCOBAI — 178 = 4673 auHUN. DTOT OTBET COBHAJLAET C OTBETOM AJIEHBI.

Kpurepun npoBepkmu:
Bepno yrazanvr owubru 6 Cawurom pewenuu, o pewenue Asenvt nurxax ne oyeneno — 6 604106

Bepuo yxazana ocnosnasn owudka 6 Cawunom pewenuu, Ho npu ee ucnpasienut, Jonyuena Hosas
owubka, uz-3a ue2o peutenue Aaenbl marxxice 00bABAEHO HEBEPHbIM — 3 OaA4A

Yrazana moavko odna owubra 6 Cawurnom pewenuy — 2 6atia

8. (IIpedaoncun — A. Baunros) 1) [lns koHTponsHon paboTsl B 10 knacce no Teme «PeleHune He-
PaBEHCTB METOJOM MHTEPBANOBY NMPUAYMANTE U 3aNULLIMTE HEPABEHCTBO, PELLIEHNEM KOTOPOro SIBASETCS
o6beMHEHNE YNCNOBOMO MPOMEXYTKA M TOYKM. 3aMMIINTE MOJHOE PELIEHNE NPUAYMAHHOIO HEPABEHCTBA
B TOM BUAE, B KakoMm Bbl 661 xoTenn ero yeuaeTs B paboTe Bawero yyenuka.

2) MpuaymaiiTe ele Tpu paBHOLEHHBIX 3aAaHus (AN OCTaNbHbLIX TPEX BAPUAHTOB KOHTPOLHON PaboThl),
3aMuLLNTE UX, U NPUBEANTE K HUM OTBETHI.

KovmmenTapun. 1) Hanpumep, «Pemmre mepasenctso (z — 1)(z + 1)? > 0, ucnoabsysa MeTos
MHTEPBAIOBY. Ero pemenwe MOkeT GBITH OPOPMICHO TTPUMEPHO TaK:

Paccmorpnm gynxnuio f(z) = (z—1)(x+1)2. Ona onpetenena u He- . .t
npepbiBHA Ha R, Tak Kak saBasercs MHorowieHoM; f(z) =0< x = —2 -2 -1 ’
wm z = 1. Onpegeanm 3HAKA 3HATCHUN (DYHKITAN HA KAXK IOM I3 TPOMEXKYTKOB €€ 3HAKOIIOCTOAHCTBA,
(em. puc.). Takum o6pasom, f(z) > 0 npu & = —2 win x > 1. Orser: {—2} U [1; +00).

2) (z+1)*(x —2) > 0. Oreer: {—1} U [2;+00).

(x +2)(z — 1)? < 0. OTBer: (—o0; —2] U {1}.

(x —2)*(z +1) < 0. OTBer: (—o0; —1] U {2}.

Kpurepun nposepkmu:
Obwasn oyenKa CYyMMuUpPoB8aLacy U3 CACOYOUWUT NOKAZAMEAET:
1) npudymano 3adanue, coomsememsyouee ycaosuw — 4 basia

npueedena MOAHARA 3aNUCH PEeweHus Memodom urwmepsasos — 3 Oaata (6 uacmuocmu, 3a
OMCYMEMBUE CCLLAKY Ha HENPEPLIBHOCTb DACCMAMPUBAEMOT GynKkyuy chumaics 1 6aqn)

2) npusedenvl euje MPU PABHOYEHHBIE 3A0AHUA U 6ePHbIE OMBEMDbL K HuM — 3 64144



9. (IlIpedaoncun — /J. Ilnoav) Bnapumup Meanosny npeanoxun ydenukam 11 knacca 3apayy us
BCTYNUTENbHBIX 3K3aMeHOB B oanH u3 BY30s: «[1pn kakom HaMMeHbLueM 3HauveHnn a ypasHenue \/x2 + %+
V(i =2)2+ (y—2)2+ /(v — a)2 + (y — a)2 = 2a nmeeT pelwenna?.

OaHaKo YYEHUKM HE CMOMAM €€ PELNTb, U faxe He NPUOAU3UANCL K pelleHunio. Toraa yuuTens cka-
3an: «[lpexae 4em pelwaTs 3Ty CNOXKHYIO 3a/a4y, pelunTe NOoCNeaoBaTENbHO HECKONBLKO APYrux 3aad, u
Torga C 3TOW 3ajayei Bbl TOXKE CMPABMTECHY, NOCAE Yero pa3gan pebsitaM HEKOTOPbLIN CMUCOK BCMOMO-
raTeNbHbIX 3a4ay.

1) 3anuwnTe Hanbonee paumoHansHoe (Ha Baw Barnsg) pelwenue sTon 3agaqn.

2) CocTaBbTe CMUCOK BCMOMOraTeNbHbIX 3a4a4.

KommenTapun. 1) Jlepas 9acTh ypaBHEHUA NPEACTABAAET COOOU Y M(z;y)
cymmy paccrosaun oT Touku M (z;y) no rodek O(0;0), A(2;2) u B(a;a)
(cm. puc.). U3 HepaBeHCTBa TPEYyrOABHUKA CIEAYET, UTO CyMMa DTHUX
PACCTOSHUU He MOXKeT OBITh MeHbIIe IINHB oTpeska O A, koTopas paBHa,
21/2. TakuM 06pa3oM, TOIKHO BBEIIOJIHATHCA HEPABEHCTBO 2a = 2v/2.

[Tpu 5TOM, PaBEHCTBO BO3MOXKHO TOJBKO B TOM CJIy9ae, KOTIa TOIKA 0
M nexur Ha orpeske OA u paccTosHme OT Hee 10 TOYKYU B paBHO HY.IIO, 1 T
TO ecTb B caydae, korjga Touku M u B coBmagaior. PaccmorpuMm Ham-
MeHbIIIee 3HAUEHNE ¢, Y IOBIETBOPAIIIEe 3AMICAHHOMY HePAaBeHCTBY: ¢ = v/2. B aToMm caydae Touka
B(V2,V/2) meticrBurensro dexuT Ha orpeske OA, mosromy (v/2;1/2) GygeT ABIATHCA peleHmIeM
ypasrerusa. Orser: mpu a = /2.

2) B mpemmaraemMoMm chmcke 3ajad, Ha HAIl B3TMVIAA, TONKHBI OBITH B TOU WM WHOU CTeHeHU
OTPaXKEeHBI CJIEIYIOUINe Ien:

a) mepeBol TEKCTA 3a0a9l HA DeOMETPUIECKUN A3BIK;

6) HamMenbInee 3HadeHne cyMMel M A + M B nocturaercs, ecau Touka M jaexut Ha oTpeske AB;
) Tepexo OT Cayvas ABYX CIAraeMbIX K CIYYal0 TPEX CAaraeMbIX;
)
)

A(2;2)

l¢ B(a;a)

B
CBA3b MeXK Iy HAJIMIMEM PEIIeHUs W HAJININeM MUHUMYMa PACcCMATPUBAEMOU (DYHKIIUN;
1) pa3IudHBIE POJIU MapPaMeTpPa ¢ B JTEBOU W MPABOU IACTAX yPABHEHUS.

[TpuBoaMM ONWH W3 BO3MOXKHBIX CIUCKOB.

r

1. Ha maockoctu gam orpesok AB, maimHa KoTOporo paBHa 1, m mpomsBoabHas Touka M. Kakue
3HAYEHUS MOXKET MPUHUMATL CyMMa IiuH oTpe3koB AM u BM?

2. Ha koopaunaraon miockocru gausl Touku O(0;0), A(3;4) n npousBoabHas Touka M.
A) Kaxkue 3HaueHUs MOXKeT OPUHAMATH CymMMa AiuH orpeskoB OM u AM?
B) 'me momxkua pacnorararscs Touka M, 9TOOBl dTa CyMMa IPUHUMAIA HAMMEHBIIee 3HAYeHne?
3. Pemme ypasrenme: /72 + y2 + /(z — 3)2 + (y — 4)2 = 21/5.
4. Mpunagrexur au rouka C(2;3) orpesky AB, ecam A(1;1) u B(101;201)7
5. Ha koopaunaruon miockocru ganel Touku O(0;0), A(5;10), B(2;4), n npousBoabHas Touka M
(BO3MOXKHO COBIATAIOMAL C OMHOU U3 TAHHBIX TOYEK). ['e TOMKHA PACTOIaraThCsa ToIka M, 9T00b
cymma OM + AM + BM 6bL1a MUHUMAJIBHOU !
6. [Ipy kakoM HAMMEHBIIEM 3HAMEHUUW b ypaBHEHue
V2 + 2 +/(r =12+ (y— 1)2+/(z — 2)2+ (y — 2)2 = b mmeer pemenna? HaiiruTe ux.
Kpurepuu nposepkmn:
Ob6was ouenka CYMMupoBalacy u3 cAedyouus nokazamened:

1) npusedeno noanoe u payuonaibroe peuwenue — 5 641108

2) 3a peaausayuio 6 npusedennom cnucke Kaxcdot uz nepeuucaenunr udet — no 1 6anay

Bapuanm nodzomosuau: A. Baunwxos, A. Iopcran, B. I'yposuy, A. Usanuwyr, A. Makuuwes,
A. Xawamypsan, J. Hlnoas.



